



习近平对职业教育工作作出重要指示强调 加快构建现代职业教育体系 培养更多高素质技术技能人才能工巧匠大国工匠

新华社北京4月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对职业教育工作作出重要指示强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程中,职业教育前途广阔、大有可为。要坚持党的领导,坚持正确办学方向,坚持立德树人,优化职业教育类型定位,深化产教融合、校企合作,深入推行育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,稳步发展职业本科教育,建设一批高水平职业院校和专业,推动职普融通,增强职业教育适应性,加快构建现代职业教育体系,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。各级党委和政府要加大制度创新、政策供给、投入力度,弘扬工匠精神,提高技术技能人才社会地位,为全面建设社会主义现代化国家提供有力人才和技能支撑。

主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力人才和技能支撑。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,职业教育是培养技术技能人才、促进就业创业创新、推动中国制造和服务上水平的重要基础。近些年来,各地区各相关部门认真贯彻党中央、国务院决策部署,推动职业教育发展取得显著成绩。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着眼服务国家现代化建设、推动高质量发展,着力推进改革创新,借鉴先进经验,努力建设高水平、高层次的技术技能人才培养体系。要瞄准技术变革和产业优化升级的方向,推进产教融合、校企合作,吸引更多青年接受职业技能教育,促进教育链、人才链与

产业链、创新链有效衔接。加强职业学校师资队伍和办学条件建设,优化完善教材和教学方式,探索中国特色学徒制,注重学生工匠精神和精益求精习惯的养成,努力培养数以亿计的高素质技术技能人才,为全面建设社会主义现代化国家提供坚实的支撑。

全国职业教育大会4月12日至13日在京召开,上传传达了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她指出,要深入贯彻习近平总书记关于职业教育的重要指示,落实李克强总理批示要求,坚持立德树人,优化类型定位,加快构建现代职业教育体系。要一体化设计中职、高职、本科职业教育培养体系,深化“三教”改革,“岗课赛

证”综合育人,提升教育质量。要健全多元办学格局,细化产教融合、校企合作政策,探索符合职业教育特点的评价办法。各地各部门要加大保障力度,提高技术技能人才待遇,畅通职业发展通道,增强职业教育认可度和吸引力。

国务委员兼国务院秘书长肖捷主持会议。国家发展改革委、财政部、人力资源社会保障部、山东、江苏、江西、甘肃、中华职教社、中车集团、华为技术有限公司有关负责同志作大会发言。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团分管教育工作负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委机关有关部门以及部分行业协会、企业、高校、职业院校负责同志等参加会议。

分享学习感悟 做深做实党史学习教育

华西都市报讯(曾永强 记者 曹笑)“是树,就要撑起一片蓝天;是草,就要点缀一方山河。作为纪检监察人,我们就得把使命记在心里,把责任扛在肩头……”4月8日,泸州龙马潭区纪检监察系统举行“学习周永开同志,争做纪检监察标兵”心得感悟分享会,当区纪委监委宣传部部长李兰讲完这几句话时,会场响起了热烈的掌声。

和李兰一起上台分享的还有区委巡察办、区纪委监委机关、派驻纪检监察组、街镇纪工委的11名党员干部。他们从如何学习周永开先进事迹谈起,分享身边优秀纪检监察干部对自己工作的影响,谈今后的打算和安排,表达了共同的愿望:牢记初心使命,把自己淬炼成纪检监察铁军。

“学习周永开老革命,我的另一个体会就是要做好本职工作。一是要有敬业奉献和担当担责精神;二是要坚持实事求是原则,做到客观公正;三是要依纪依规开展监督;四是要清正廉洁。”作为区委第一巡察组副组长的康强,是主动报名参加本次分享会年龄最大的党员干部,他用非常平实简洁的语言表达了自己学习周永开的心得体会。

安逸戴着护颈办案、冯仲传查办专案半年不回家、罗伦勇不畏调查对象胁迫、熊瀚波常常抽挂省纪委协助工作、谭娜与贫困户成为亲人……在分享会上,除了分享周永开的先进事迹给自己工作和人生带来的影响,选手们还“挖掘”出了大量身边纪检监察干部的感人故事,让与会听众唏嘘不已。

“为了激励先进,提升本次分享会的水平,我们针对分享选手设置了等级奖,由区纪委监委班子成员、区委巡察办主任担任评委,根据分享内容、语言要求、形态要求、整体效果,为每名选手打分。”作为活动的主要策划人,区纪委监委纪检监察七室副主任张怡君介绍。

“今天参与分享的12位选手,都以周永开的事迹为切入点,紧密结合自身岗位职责,对于如何坚守初心担负使命作了比较好的解读,表现出了高水平,讲出了真性情。”区委常委、区纪委书记、区监委主任孟从帅在分享会结尾对参与选手逐一点评并强调,会利用党史学习教育的契机,开展相关的分享会、研讨会、演讲会、党史知识竞赛等活动,让广大纪检监察干部真学真干,学以致用,提升纪检监察队伍党性修养。

教育部部署中小学开展 “从小学党史 永远跟党走”主题教育活动

新华社北京4月13日电 记者从教育部了解到,教育部办公厅印发《关于在中小学组织开展“从小学党史 永远跟党走”主题教育活动的通知》,部署开展系列教育活动,引导中小学生学习党史,引导学生汲取思想养分,播种理想信念种子。“学习新思想,做好接班人”阅读活动将持续深入开展时事政策教育,帮助学生扣好人生第一粒扣子。“童心向党”班会活动要求各地各校要充分利用各类专题教育资源,开展主题班会。

“寻访红色足迹”活动将组织学生瞻仰参观爱国主义教育基地、革命博物馆、纪念馆、陈列馆、革命旧址等革命场馆,追寻红色记忆,传承红色基因。

其中,“图话百年”活动拟组织学生通过“图说百年”小视频、“话说当年”文章和“百年先锋”人物故事等内容开展党史学习,引导学生汲取思想养分,播种理想信念种子。“学习新思想,做好接班人”阅读活动将持续深入开展时事政策教育,帮助学生扣好人生第一粒扣子。“童心向党”班会活动要求各地各校要充分利用各类专题教育资源,开展主题班会。

“寻访红色足迹”活动将组织学生瞻仰参观爱国主义教育基地、革命博物馆、纪念馆、陈列馆、革命旧址等

革命场馆,追寻红色记忆,传承红色基因。

第四届“全国中小学生电影周”活动将组织学生观看反映党史优秀人物、时代楷模和革命传统教育主题的优秀影片,激励学生学习英雄模范,汲取前行力量。

“开学第一课”要求秋季开学后,各地各校利用新生教育、入学教育的契机,组织多种形式的开学教育活动,培养学生对党的政治认同、情感认同、价值认同,更加坚定实现中华民族伟大复兴的信心和决心。

广元麻柳刺绣传承人 带领学生一针一线绣党旗

学党史 悟思想
办实事 开新局

“中国共产党成立于1921年,党徽为镰刀和锤头组成的图案……”4月12日,在广元市朝天区麻柳乡小学麻柳刺绣传习室里,麻柳刺绣非遗传承人张菊花一边给学生讲解党史知识,一边教学生绣党旗。在张菊花的指导下,学生们一针针、一线线,把爱党、敬党、颂党之情融进亲手绣制的党旗中。

麻柳刺绣俗称“扎花”,是流行于朝天区麻柳乡一带的民间刺绣艺术,其图案纯朴精美,具有显著的地域特色和民族风格。

“用时18天,每天刺绣10个小时左右,共计超过10万针。”课堂上,张菊花还带来了她和另外一名绣娘王贵英合力绣制的一面党旗。当这面长144厘米、宽96厘米的党旗缓缓在台上铺展开来,只见鲜艳的旗面上绣着金色的党徽,针脚细密有序、走线圆润流畅,引得围观的师生啧啧称赞。



张菊花带来一面绣好的党旗,引得师生啧啧称赞。

在建党一百周年这个特殊而有意义的年份,亲手绣一面党旗献给党,把对党的热爱之情融汇于一针一线中,是张菊花和众多麻柳绣娘的心声。张菊花说:“我们不仅想把这幅作品作为为党庆生的礼物,也想通过绣党旗的方式来告诉学生及身边的人‘吃水不忘挖井人’,是中国共产党让我们有了现在幸福安康的生活。”

选用料、绘底样、走针线……虽

然针脚依然稚嫩,但同学们都绣得分外认真,不一会儿,党徽的轮廓便清晰可见。“听了张老师讲述的党的历史,我们更加明白了今天幸福生活来之不易。我们一定听党的话、跟党走,好好学习、天天向上,长大后用真本领为祖国建设服务,成为一名对社会有用的人。”六年级一班一名学生说。

刘旭 华西都市报-封面新闻记者 刘彦谷